



# 湖北新增新冠肺炎疑似病例为零 新增确诊病例数连续三天个位数

低风险地区社区村组全部解除封闭管理；低中风险地区有序开通公共客运

据新华社武汉3月14日电（记者王作葵、李伟）据湖北省卫生健康委员会14日通报，2020年3月13日0—24时，全省新增新冠肺炎确诊病例4例，其中：武汉市4例，其他16个市州均为0例。无境外输入性病例。现有疑似病例34人，当日无新增。

全省新增病亡13例，其中：武汉市10例，鄂州市2例，荆州市1例，其他14个市州均为0例。

全省新增出院1390例，其中：武汉市1254例、孝感市33例、鄂州市28例、荆门市21例、宜昌市11例、随州市11例、荆州市10例、黄冈市10例、十堰市3例、襄阳市3例、黄石市2例、咸宁市2例、恩施州2例、仙桃市、天门市、潜江市和神农架林区均为0例。

截至2020年3月13日24时，全省累计报告新冠肺炎确诊病例67790例。累计治愈出院52943例。累计病亡3075例。

目前仍在院治疗10485例，其中：重症2896例、危重症647例，均在定点医疗机构接受隔离治疗。现有疑似病例34人，当日无新增，当日排除15人，集中隔离34人。累计追踪密切接触者

275224人，尚在接受医学观察5887人。

此前，据湖北省卫健委通报，2020年3月11日0—24时，全省新增新冠肺炎确诊病例8例，新增确诊病例数降至个位数水平。

2020年3月12日0—24时，全省新增新冠肺炎确诊病例5例。

据新华社武汉3月14日电（记者王作葵、李伟）湖北省卫生健康委员会副主任柳东如14日介绍，根据疫情形势变化，湖北省实施分区分级差异化的防控策略，低风险街道乡镇的社区、村组全部解除封闭管理；中、高风险的街道乡镇中无确诊病例的社区、村组解除封闭管理；高风险地区，继续停止聚集性活动，继续实行区域交通管控。

14日下午，湖北省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部召开第46场新闻发布会，柳东如介绍，截至3月12日24时，湖北省除武汉市为高风险外，其他地区均为低中风险，其中低风险市县63个，中风险市县12个。

“低风险地区实施外防输入策略，可全区域解除城市社区和农村村组封闭管理，加强疫情严重地区以及高风险地区流入人员的限

踪管理，做好健康监测和服务，加强疫情监测和特殊场所特殊人群的防控。”柳东如说。

他介绍，中风险地区实施外防输入、内防扩散的策略，各市县级指挥部参照疫情防控分区分级评估标准，科学评估辖区城市街道、乡镇风险等级。低风险街道乡镇的社区、村组全部解除封闭管理。中、高风险的街道乡镇中无确诊病例的社区、村组可解除封闭管理。

柳东如介绍，调整社区管控措施也是实施科学精准防控的必然要求，湖北将实现灵活调整动态管理。每三天组织一次评估，根据评估结果再明确不同地区的防控策略。实施差异化防控，必须坚持严格防与有序放，继续禁与逐步动相结合，在确保总体防控措施不减、要求不降、力度不松的前提下，实行有序解除封控，精准采取措施，实施梯度升级的防控措施，有序恢复生产生活秩序。

据新华社武汉3月14日电（记者王作葵、李伟）“低中风险地区的省内外客运航班、旅客列车、客运汽车、客轮以及城市公交，在采取必要防控措施的前提下，逐步有序恢复。”湖北省交通运输厅厅长朱汉桥14日在湖北省

新冠病毒肺炎疫情防控工作指挥部新闻发布会上说。

他说，武汉市及其他高风险地区客运航班、旅客列车、客运汽车、客轮以及城市公交继续停运。

“县域内公共交通有序恢复要县级指挥部决定。市州区内的公共交通有序恢复，由市州指挥部决定。跨市州公共交通互通恢复由起止地市州指挥部协商决定。司乘人员凭健康码‘绿码’乘车，无需提供流动证明、流入地接收证明和车辆通行证，但途经高风险地区不得上下旅客。”朱汉桥说。

“交通运输承运企业要配备乘务人员或安全监督人员，督促乘客凭健康码‘绿码’乘车、佩戴口罩、不在车厢内走动，做好从业人员的卫生防护，要实行分散售票、隔位售票、错位就座、分散就座，按照半程运行的要求，严格控制客运车辆50%的客座率。客运站场和公交车都要预留疫情防控的必要空间和席位，用于配合卫健部门实行隔离措施。加强客运站场和交通工具的消毒通风，严格执行车辆动态监控管理和客运站管理的有关规定。”朱汉桥说。

新华社北京3月14日电（记者李放）在14日举行的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上，北京市疾病预防控制中心副主任庞星火介绍了一例从境外输入确诊病例黎某的情况，其从美国抵京后，经海关排查，由120急救车转运至定点医院。

庞星火介绍，黎某，女，国内户籍地为重庆市，长期定居在美国马萨诸塞州。她自称：2月26日至27日其在美国参加公司会议，其中一同事后来被诊断为确诊病例。3月1日晚，黎某出现寒战，未就诊，之后又陆续出现发热，最高39℃，伴咳嗽、流涕等呼吸道症状以及恶心、腹泻、肌肉酸痛、全身乏力等症。3月3日首次就诊于当地医院，给予奥司他韦治疗，3月5日、3月10日就诊于同一医院，胸片显示均无异常。3月11日再次就诊同一医院，胸片显示肺炎影像，当地医院评估其症状后未收治入院，在美国3次申请核酸检测均被拒绝。

为进一步诊治，黎某及其丈夫、儿子一家三口于美国当地时间3月12日1点从洛杉矶机场乘国航CA988次航班，于北京时间3月13日5点到达北京首都机场。入境填写的健康申明卡显示：黎某有发热、乏力、干咳等症状，黎某丈夫有乏力症状，儿子无症状。

经向乘务员孙某核实，黎某在飞机上落座1小时后自述低血糖，乘务员将其安排在最后一排隔离区，与前方乘客有帘子阻隔，之后黎某未返回原座位。抵京时，海关对3人排查后，由120急救车转运至定点医院。3月13日，黎某被诊断为确诊病例，黎某丈夫及儿子被诊断为疑似病例。

据了解，目前病例在定点医院隔离治疗，病情稳定。共确定59名密切接触者，其中14人在京，均已采取相应措施，其他人员信息已转相关省份。

## 北京回应境外回国人员 新冠肺炎就诊费用问题

新华社北京3月14日电（记者李放、王修楠）在14日召开的北京市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上，针对记者提出的境外回国人员新冠肺炎就诊费用问题，北京市人民政府副秘书长陈蓓作出回应。

陈蓓说，目前在新冠肺炎的诊治上，对境外回国的人员，总体上把握的是两个方面的政策：

一是参加了基本医疗保险的人员，在回国过程中，被确诊为新冠肺炎病例和疑似病例的，所发生的医疗费用，按照基本医疗保险的相关规定，报销以后再实施财政的补助。个人不需要负担相关费用。

二是对未参加基本医疗保险的人员，在回国过程中被确诊为输入型的新冠肺炎病例或疑似病例的，所发生的医疗费用，原则上由患者个人负担。参加了商业保险的人员，可以按照商业保险的合同规定支付相应的费用。

陈蓓表示，经认定的困难人员，所发生的医疗费用，按照传染病防治法等法律法规的相关规定，给予医疗救助。下一步北京市还将与国家的相关政策做好进一步的对接。

## 连续往返疫情严重国 北京两代购者被拘留

新华社北京3月14日电（记者李放）在14日北京市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上，北京市公安局副局长、新闻发言人潘绪宏通报了一起两名男子违反疫情防控规定的海外“代购”案件。

潘绪宏介绍，北京市公安局近日在工作中发现，王某国（男，40岁）、于某（男，36岁）为达到牟利目的，2月底从外地来京后，连续往返北京和疫情严重国家，为他人海外“代购”商品。

由于当前境外疫情扩散蔓延呈现加速态势，北京市疫情防控工作领导小组办公室2月28日发布了《关于进一步严格疫情防控有关要求的通告》，明确规定“来自或去往离境国家疫情严重地区的入境人员，到京后应居家或集中观察14天”。

经调查，王某国、于某二人明知《通告》中“到京后应居家或集中观察14天”的规定，仍故意违反。北京市公安局依据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定，对王某国、于某二人处以行政拘留十日的处罚。按照疫情防控工作相关规定，目前正在对二人进行集中观察，待通过观察期后执行拘留。

潘绪宏说，境外疫情输入是当前首都疫情防控面临的最突出风险，在此提示入境进京人员，要严格遵守我国法律法规和北京市疫情防控规定，自觉履行防控责任和义务。对涉及疫情防控工作的各类违法犯罪行为，警方将依法坚决打击。

## 上海新增2例境外 输入型确诊病例

新华社上海3月14日电（记者仇逸、袁全）记者从上海市卫生健康委获悉，14日0—12时，上海市排除新型冠状病毒肺炎疑似病例3例；新增2例确诊病例，均为通过联防联控机制发现的境外输入型病例，分别有法国居住史和西班牙居住史。

病例1为中国湖南籍，在法国学习生活，3月11日自法国巴黎出发，经台北转机，于3月12日抵达上海浦东国际机场，入关后即被集中隔离观察；综合流行病学史、临床症状、实验室检测结果和影像学检查等，诊断为确诊病例。

病例2为中国浙江籍，在西班牙马德里出发，经俄罗斯莫斯科转机，于3月12日抵达上海浦东国际机场，入关后即被集中隔离观察；综合流行病学史、临床症状、实验室检测结果和影像学检查等，诊断为确诊病例。

截至3月14日12时，上海市已累计发现确诊病例352例。其中，4例有伊朗居住史，7例有意大利居住史，1例有美国居住史，1例有法国居住史，1例有西班牙居住史；外地来沪人员111例，境外输入人员14例。上海市常住人口227例。

上海确诊病例中，现有25例在院治疗，其中16例病情平稳，8例病情加重，1例重症；324例治愈出院；3例死亡。上海尚有25例疑似病例正在排查中，其中10例是通过联防联控机制发现的境外输入型疑似病例。



分享抗疫经验

▲3月13日，在拉脱维亚首都里加，拉脱维亚卫生专家在中国驻拉使馆参加视频会议。中国同中东欧17国13日举行新冠肺炎疫情防控专家视频会议，分享和交流疫情防控经验及信息。这是中国秉承人类命运共同体理念，为全球公共卫生安全事业作贡献的又一重要举措，也为中—中东欧国家合作（“17+1合作”）机制赋予新的内涵。

新华社发（亚尼斯摄）

## 欧洲沦为疫情“震中”，各国努力应对冲击

新华社瓦莱塔3月13日电 综合新华社驻欧洲国家记者报道：13日，欧洲多国报告的新冠肺炎确诊病例仍在大幅增加，世界卫生组织称欧洲已成为新冠肺炎疫情“震中”。面对持续严峻的疫情防控形势，欧盟和欧洲各国努力寻策应对。

世界卫生组织13日指出，目前欧洲报告的新冠肺炎确诊病例和死亡病例已超过中国以外其他国家和地区的总和，成为新冠肺炎“大流行”的“震中”。

在疫情最严重的意大利，当天新增确诊病例2547例，累计确诊病例17660例；新增死亡病例250例，累计死亡病例1266例。西班牙当天新增确诊病例1259例，累计确诊病例4205例；法国新增确诊病例785例，累计确诊病例3661例；德国新增确诊病例671例，累计确诊病例3062例。

瑞士、瑞典、丹麦、英国、奥地利等疫情比较严重的国家当天确诊病例也快速攀升：瑞士累计确诊病例已破千，瑞典升至814例，丹麦升至801例，英国增至798例，奥地利增至504例。而在希腊、斯洛文

尼亞、葡萄牙、罗马尼亚、塞尔维亚等国家，确诊病例正以日均两位数的速度增长。

面对疫情快速蔓延严峻态势，欧洲多国政府决定采取紧急措施予以应对：西班牙、保加利亚宣布进入“紧急状态”，瑞士进入“特殊状态”，波兰进入“流行病威胁状态”，葡萄牙进入“戒备状态”……

对内，多国限制或禁止群体活动，减少人群聚集风险。德国、瑞士、匈牙利、奥地利、爱沙尼亚等国下周起暂时关闭学校；瑞典取消春季高考；波兰、希腊等国暂时关闭购物中心、俱乐部、酒吧等公共场所；捷克暂时关闭集市；法国暂时关闭卢浮宫博物馆、凡尔赛宫、埃菲尔铁塔等著名景点；希腊暂时关闭所有博物馆及考古遗址，希腊奥委会取消东京奥运会火炬在希腊境内传递；英国取消多项体育赛事；塞浦路斯暂停所有足球联赛比赛……

对外，多国实行边境控制，采取严格的旅行限制措施。丹麦全部或部分关闭航空、轮渡和铁路运输；瑞士仅允许本国公民及持有在瑞士居留或跨境劳动许可的外国公民入境；奥地利暂停与西班牙、法国和瑞士航班；波兰

暂停所有跨境航空、铁路和公路交通；捷克自16日起禁止无居留许可外国公民入境；斯洛伐克禁止无居留许可外国公民入境；塞浦路斯自15日起在15天之内禁止外国公民入境……

欧盟委员会希望各成员国采取合适而非过激举措防控疫情。欧盟委员会主席冯德莱恩13日在布鲁塞尔欧盟总部指出，虽然疫情防控需要采取相关措施，但是正如世界卫生组织告诫，“一刀切的旅行限制并不是最有效的措施”。

面对疫情可能给欧洲经济带来的重创，欧盟委员会13日出台协调措施，提出一项将370亿欧元资金用于抗击疫情的建议，并提出在预算和国家援助方面给予成员国灵活性，将帮助10万家企业获得约80亿欧元融资。

（执笔记者：袁韵；参与记者：李洁、陈占杰、陈晨、徐永春、左为、朱晟、杨晓红、李晓鹏、陈晓、石中玉、林晶、张伟、袁亮、温新宇、蒋雪、彭立军、王子辰、桂涛、林惠芬、郭明芳、王欣然）

## 一批中国援欧抗疫 物资运抵比利时

新华社比利时列日3月13日电（记者潘革平、李骥志）一架自中国杭州起飞、载有中国援助欧洲抗疫物资的货机13日晚降落在比利时最大的货运机场——列日机场。

作为马云公益基金会、阿里巴巴公益基金会捐赠欧洲的第一批抗疫物资，它们将在这里快速通关后，运往当前欧洲新冠肺炎疫情最为严重的国家意大利。

“消失吧，黑夜！黎明时我们将获胜！”物资外包装上写着意大利作曲家普契尼的歌剧《图兰朵》一段咏叹调的歌词和曲谱。

出席当晚接机仪式的比利时外贸与外国投资总署海外市场首席运营官康蓬年接受新华社采访时说：“今天是友谊与团结的一天，很荣幸我们能在其中扮演重要角色。”他说，瓦隆大区与湖北省保持着友好关系，几周前很多医疗设备就是从列日机场起运援助武汉的。

负责此次跨境物流的世界电子贸易平台秘书处代表陈天强说，两个公益基金会在短时间内筹集了口罩和病毒检测试剂盒等物资，捐赠给意大利、西班牙、比利时等疫情比较严重的欧洲国家。预计今后一周时间内，后续物资将分批抵达列日机场。

世界卫生组织13日说，目前欧洲已成为新冠肺炎“大流行”的“震中”。

## 特朗普宣布“国家紧急状态”应对疫情

新华社华盛顿3月13日电（记者孙丁、徐剑梅）美国总统特朗普13日宣布“国家紧急状态”，以应对美国新冠肺炎疫情。

特朗普当天下午在白宫发表讲话时正式宣布“国家紧急状态”。他说，此举旨在让美国联邦政府全力投入到抗击新冠肺炎疫情的努力中。这项举措将释放500亿美元。

特朗普说，他已要求能源部购买大量原油以增加战略石油储备，并表示联邦学

生贷款利息已被免除直至另行通知。

美国国家过敏症和传染病研究所主任福奇在记者会上表示，目前无法判断美国疫情的拐点何时出现。

美国疾病控制和预防中心最新数据显示，截至3月13日午夜，美国累计新冠肺炎确诊病例1629例、死亡41例。美国首都华盛顿和46个州已出现确诊病例，其中华盛顿州、纽约州和加利福尼亚州疫情较为严重。